



以绿为笔，徐州泉山绘就宜居新画卷

清晨，九里湖国家湿地公园内弥漫着花草芬芳，在一片绚烂的秋色中，不时有游人驻足拍照。华丽“嬗变”的九里湖层林尽染，湖面澄澈如镜，倒映着周围的草木，交织成一幅“时代新绿”的泉山新画卷。

更绿、更美、更宜居，在这青山绿水间，是近年来泉山聚焦优化城区品质，坚持绿色先行、生态优先，定格出一幅幅以绿色造福百姓的生动画面。



九里湖国家湿地公园



学府路口袋公园 通讯员供图

绿色修复，清风徐来

深秋的“脚步”逐渐加快，连日的低温阴雨，天气终于放晴，在阳光的沐浴下，位于泉山西部火花街道辖区的卧牛山公园显得格外迷人。

家住卧牛山公园对面的居民王巧贞和几个老姐妹相约到公园散步，晒着暖洋洋的太阳，大家聊着天，别提有多开心。“每天走出家门，就能看到这么宜人的风景，心中自然满是欢喜。”王巧贞笑着说，从原来采石宕口留下的荒山，如今摇身一变成了“宝藏绿地”，这是她们这些老住户以前所不敢想象的。

在卧牛山公园内，湖水、廊亭、草木、游人相映成趣，交织成一幅山水人城相融的诗意画卷，已成为徐州西部的景观门户，也进一步刷新了泉山城区西部的颜值和内涵。

“既要金山银山，又要绿水青山”。近年来，泉山西部城区生态修

复的绿色效应正逐步释放。

为加强西部城区生态系统建设，泉山区高标准打造了全市首个碳中和口袋公园。“当时这里处于荒废状态，居民要求改造的愿望强烈。”区城管局相关负责人介绍，通过克服场地高差，对地形进行平衡，贯彻绿色低碳、节能减排理念布局设计，让居民感受城市美好的同时，学习到绿色环保理念。

随着该区加快西部城区生态修复，不断筑牢城市西部生态屏障，这一片片承载百姓欢笑的绿色空间，仿若一颗颗镶嵌在泉山西部新城的绿色宝石，正熠熠生辉。

推门见绿，转角见美

在苏堤路西侧，距离云龙湖不远处，有一片颇具东方雅韵的小游园，让人每每路过都不禁驻足一瞬，触摸这里讲述的一千年前的故事，这里就是苏轼文化口袋公园。

“为了给附近居民提供休闲雅致的环境，布局连接云龙公园至云龙湖的立面景观，又因为地处苏堤南路，所以打造了面积约1200平方米的苏轼文化口袋公园。”区城管局城建园林工程管理科丁琳艳介绍。

在泉山，口袋公园除了有绿化和休闲设施配置，还将丰富的文化元素巧妙融入其中，极大地提升了一个个“小口袋”的内涵与品质。

可爱的兔子雕像坐在草坪中，正认真阅读着书本……坐落于学府路与新泰路东北角的学府路口袋公园原本是楼盘项目部所在地，通过结合周边居民活动需求和附近学校文化基底，打造成阅读文化与公园景观功能充分融合的主题公园。每次放学后，这里都会成为附近孩子玩耍阅读的乐园。

2018年至今，泉山区针对城区空间制约，因地制宜实施微更新、微改造，按照服务于民、方便于民的角

度去考虑，利用城市拆迁地、边角地、弃置地实施绿化工程，进行升级改造，打造口袋公园，截至目前共建设21个口袋公园项目，总建筑面积约8万平方米，不断提升城市景观效果和民生生态福祉，打造美丽宜居新泉山。

转角遇见方寸之美。在泉山，这样一个个“口袋公园”体量虽小，但却聚小成大，让城市“边角料”焕发新生，也承载起民生的“大幸福”。

美丽泉山，近悦远来

秋日时节，美丽的云龙湖风景区吸引着众多市民游客的目光。大家纷纷登上风光秀丽的云龙山，漫步在水光潋滟的云龙湖，成就一段与徐州秋日的美丽邂逅。

“我平时没事就爱来这散步锻炼，这里有山好水好，也是咱徐州观光旅游的好地方。”每天一大早，云龙山附近居民邱阿姨就来到云龙湖健

身步道，欣赏着湖畔风光，呼吸着新鲜空气，开始美好的一天。

诗情画意的绿地，焕然一新的住宅，四通八达的道路，近年来，通过绿色重塑，泉山的气质实现惊艳蜕变——

在桃花源湿地公园，原先的采煤塌陷地变身水草丰美的湿地公园，正上演新时代的“桃花源记”；随着九里独立工矿区的转型蝶变，老居民们的生活环境正发生翻天覆地的变化；在风景如画的九里湖，野生天鹅、中华攀雀等珍稀生物现身，让美丽泉山近悦远来……

如今的泉山，蓝天碧水已随处可见。一幕幕绿色发展的“变形记”彰显新气象，居民们看得见、摸得着，也感受得到。接下来，泉山将系统推进绿色发展，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，促进生产、生活方式绿色转型，不断擦亮着城市的宜居成色。

张晓培 泉轩

“反射弧”再缩短，“安全感”再提升 铜山公安：以实战化导向构建巡处新格局

10月10日，在巡逻机器人“小高”的红外探测加持下，一位焦急的主人在凌晨2点的万达巡区一处角落，找到了丢失整晚的爱犬。机器人警官“小高”还不忘按照设定的程序提醒“文明养犬，遛狗牵绳”。

据了解，徐州市公安局铜山分局万达警务工作服务站现有民警9人，辅警40人，其中就包含这名机器人警官“小高”。他们在46平方公里的巡区里，以专业+机制+大数据为支撑，以实战化为导向，紧扣群众、商户需要，构建巡处一体化新格局。今年1-9月，铜山警务工作服务站警情自处5361起，处警流程时长较改革前平均缩短1分05秒，全部警务工作站实现群众零投诉。



铜山公安以实战化导向构建巡处新格局 通讯员供图

山鹰联盟：构建巡处协同机制

针对铜山区警情、发案实际，以警务站为支点，牢固树立大警种思维，不断引导群众参与治安防范，成立了警民联动的“山鹰巡防联盟”，整合全局所有街面警力一体化统筹，勤务一体化调度，应急一体化指挥；整合警力民力协同使用，巡区内重点单位安保力量、社区网格员、治安积极分子、商圈联盟一呼百应。

“云客”智联：科技加码，智慧赋能

无人机、方舱、巡逻机器人小高警官这些科技警用设施，就像巡处

民警的望远镜、顺风耳，将高空、死角盲区、夜间暗角等全部纳入了巡处范围，代替部分低效的巡逻任务，最大限度提升巡防效率。

加强警情处置后台支援，深化大数据实战应用，不断提升巡处工作的规范化、实战化、智能化水平。铜山公安以万达巡区为试点，创新性地打造了警务站巡防防控系统——“云客”智联系统。

该智联系统整合了徐州公安智慧街面巡防系统、沿线商家VR全景模拟系统、告警系统实时分析监测系统，实现对巡逻力量的实时调配，对潜在风险的掌握，对风险苗头的先一步处置，切实增强辖区群众安全感。

主动警务：靠前一步，靠近一步

今年以来，巡处民警进一步实施主动警务，与“夏季行动”、反诈宣防、“净土佑苗”等专项行动密切对接，在各巡区实施学生上学靠前安保、商家活动靠前协调、交通堵点靠前疏导、电诈预警靠前干预。以对群众的要求事前提前对接、超前介入，事中及时响应、分类处理，事后密切跟踪、掌握动态为宗旨，铜山公安巡处一体化各项工作受到群众一致好评。今年以来，共收到群众锦旗38面，群众自发到警务站慰问值班人员20余人次。

张晓培 蔡茵

府院联动+跨域巡回，把纠纷化解在当地

近日，睢宁县人民法院知识产权审判团队前往该院在邳州市知识产权快速维权中心设立的知识产权巡回审判点，集中审理了九起侵害商标权纠纷案件。

该系列案件是某科技有限公司起诉辖区内多家商户销售印有其注册商标的假冒存储卡，侵害其商标专用权行为的案件。考虑到涉案面广、被告众多，为节约司法资源，努力达到“同案同审、同案同调、同案同判、提升司法公信力”的目标，法官团队决定在知识产权巡回审判点进行集中审理。

在开展巡回审理之前，睢宁法院多次与快维中心就该批案件的送达方式、审理、调解思路进行沟通，并提出“巡回审理+联合送达+典型示范诉讼+类案联合调解”的操作流程及案件纠纷化解模式。在该模式指引下，

主审法官选取其中一件典型案例进行示范审理，并在庭审结束后就案存在的争议焦点以及被告相关答辩意见进行法律分析，被告在听取法官建议后当庭同意调解，并一次性支付赔偿金额。

随后，睢宁法院及快维中心调解员对其余八件类案逐案进行证据分析及诉讼风险提示，案件当事人充分听取意见后，均同意按照示范诉讼调解标准一次性调解结案，最终多方当事人在巡回法庭内握手言和，这批系列纠纷全部化解。

通过“沉浸式”观摩本次庭审及调解，知识产权法官带着新成立的调解委员会的调解员完整了解案件处理流程。在调解结束后，法官还就知识产权相关法律法规、调解注意事项等对调解员进行培训。

张晓培 王慧子

延续红色血脉，擦亮平安底色

邳州市八路镇是一方红色热土，中国年龄最小的烈士宋振中同其父母一起并称“一门三烈”。2005年，小萝卜头纪念馆在八路镇岨山脚下建成，2021年12月，被命名为第三批江苏省党史教育基地。

多年来，邳州市公安局八路派出所始终把政治建警摆在首位，坚持传承红色基因、铸牢忠诚警魂，每逢重大纪念日均组织全体人员到纪念馆缅怀先烈，让

奉献、奋斗成为文化主题。针对辖区内种植户、养殖户较多实际，民警坚持以走访赢平安，不断前移服务触角，开展预防警务，同时构建多元化调解机制，持续加大社会面整体防控力度。

近年来，该镇入户走访率全市最高，侵财案件发案量全市最低，“小萝卜头精神”在这片土地上生根发芽，开花结果，八路派出所实实在在的业绩赢得群众信任和肯定。张晓培 汤猛 汤峰